



包粽子比赛



居民群众观看演出



美丽家庭挂牌



邻里节闭幕式



家电免费维修服务站点



赠送粽子活动



免费义诊服务进社区

端午节期间，中心街街道铁西社区第五届邻里文化节暨网格化服务在铁西活动成功举办，区领导高渝、胡方忠、田静、李吉玲等出席了开幕式，与500多名社区居民群众围坐在铁西社区文化大院，一同观看了开幕式演出，共庆端午佳节。据悉，本届邻里文化节以“网格凝聚服务、构建邻里和谐”为主题，通过开展各种活动，营造良好的道德风尚，展现社区文化魅力，丰富居民的文化生活，弘扬团结友爱、邻里相亲、互帮互助的社会风尚，为建设进步和谐的文明社区贡献力量。

开幕式活动在铁西艺术团表演的舞蹈《祝福祖国》中拉开帷幕，随后天津快板《暖气工程》充分展现出了铁西社区居民群众对小区暖气工程建设的赞誉。

自去年我区实施社区网格化管理服务工作以来，中心街街道进一步整合社区各种服务资源，实现区域网格化、管理精细化、服务一体化，与老百姓距离拉得更近了，联系更紧密了，群众的诉求得到了最大满足，这届文化节的主题就是“网格凝聚服务，构建邻里和谐”，突出的就是网格服务。该街道35名网格员通过《三句半》、《诗歌朗诵》、《T台秀》等群众喜闻乐见的艺术形式，把自编自演的文艺节目送到了居民家门口，进一步宣传了我区网格化社会管理新模式，让居民深入了解了网格员的工作。大合唱《相亲相爱一家人》把整场演出推向了高潮，充分展现了网格员朝气蓬勃的青春气息和多才多艺的多面风采，营造了网格员融入社区，与群众同为一家人的亲情氛围。整个开幕式现场欢声笑语，热情洋溢的歌舞表演，赢得在场观众的阵阵掌声，营造了热闹、喜庆、和谐的节日氛围。开幕式上，该街道隆重表彰了铁西社区“义务联防队先进”代表、“社会公德楷模”代表、“美丽家庭”代表等人物，他们的正能量正传递到社区的每一个角落、感染着每一个居民。

为了传承文化，密切邻里关系。端午节下午，社区举行了热热闹闹的“端午包粽子送亲情”活动，举行包粽子比赛，教居民包粽子。得知社区要举行邻里节包粽子比赛活动，居民们提前好几天就到社区报名，帮忙做准备，有的洗粽叶、有的淘江米、有的洗枣……铁西文化大院内人潮涌动，会包的手脚麻利，三下五除二，一个漂亮的粽子就出来了，而不会包的不是米多了，就是不会绑，包出的粽子奇形怪状，米要么漏了，要么绳子松了，惹得观看的居民捧腹大笑。激烈的比赛过后，包粽子高手开始手把手教大家包粽子。

“让大家在欢声笑语中共同感受传统文化的魅力，不仅丰富小区居民业余文化生活，还拉近了社区居民彼此之间的距离。”“看着大家像一个大家庭一样有说有笑的包粽子，我们觉得之前的辛苦准备很值。”一直为此次活动忙碌准备的社区工作人员表示。

比赛结束后，社区干部和网格员一起将包好的粽子送给辖区的困难户、残疾人和低保户，让这些特殊家庭也能感受到节日的气氛和社区大家庭的关爱。

在铁西社区服务大厅门前，设立了维修家电服务、节约用水宣传、低盐饮食保健咨询义诊等五个站点，为小区居民免费提供各方面的服务项目。免费维修家电服务站点最受居民群众的欢迎，来自枣庄学院家电维修协会的青年志愿者们忙的不可开交，“孩子，帮我看看我的电筒怎么不亮了呢？”“这个电饭煲老是要跳，煮不好饭，帮我看看怎么回事嘛？”居民把家里损坏的家电拿来“会诊”。不到一会儿功夫，居民纷纷从家中拿来不能正常工作的收音机、电饭锅、电风扇、微波炉等小家电，志愿者们予以认真登记，仔细查找、分析每一件小家电存在的问题，积极处理检查出的问题；稍微大型些的家电，志愿者们在社区网格员和居民的带领下上门为社区居民服务，修好率达到了95%以上。

“通过此次活动我们为居民解决了一些生活中的不便，也为自己积累了一些实践经验。看到自己修好的家电，心里特别高兴，以后还会经常和同学们一起参加这种有意义的活动，倾情服务更多社区居民。”枣庄学院家电维修协会成员小丁开心地说。

后记——

本届邻里节为期两天，期间还为评选出的美丽家庭、文明单元、文明户等进行了挂牌，积极推进“五联组团服务群众进社区系列主题活动”的开展，举行了平安枣庄宣传展、踢毽子趣味运动会等文化活动，通过开展各种活动，共唱和谐歌，共诵同心结，共话邻里情，中心街街道将以此次社区文化节为契机，同心协力推动五联组团服务群众进网格，整合社会多方力量进社区，服务网格内居民生活，切实提高群众的幸福感和满意度。



消防知识宣传演练活动



网格员大合唱